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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : UPTD SDN 105 Inpres Alatengae
Kelas / Semester 11 (Dua) / 1 (Satu)
Tema : 4. Hidup Bersih dan Sehat
Subtema : 1. Hidup Bersih dan Sehat di Rumah
Pembelajaran Ke 5
Muatan Pembelajaran : PPKn dan Bahasa Indonesia
Alokasi Waktu : 10 Menit

A. Tujuan Pembelajaran

1. Setelah mengamati big book tentang menjaga kebersihan rumah, peserta didik mampu
mengidentifikasi berbagai kegiatan yang menunjukkan persatuan dalam keberagaman
di rumah secara tepat.

2. Setelah kegiatan tanya jawab, peserta didik mampu menceritakan tentang pengalaman
melakukan kegiatan yang menggambarkan kebersamaan dalam keberagaman di rumah
dengan bahasa yang santun

3. Setelah membaca teks bacaan, peserta didik mampu menjelaskan makna kosakata
tentang cara menjaga kebersihan lingkungan di rumah dengan benar

4. Setelah kegiatan penugasan, peserta didik mampu melaporkan hasil pengamatan
sederhana tentang cara menjaga kebersihan lingkungan dengan ejaan yang tepat.

B. Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan 1. Guru mengawali pembelajaran dengan mengucapkan 2
Pendahuluan salam dan menanyakan kabar peserta didik. menit
2. Salah satu peserta didik memimpin doa. (Relegius-
PPK)

3. Guru mengecek kehadiran dan kesiapan peserta didik
dalam menerima pelajaran.

4. Peserta didik bersama guru melakukan tepuk PPK

5. Guru menanyakan aktivitas peserta didik di rumah
sebelum berangkat ke sekolah

6. Guru mengaitkan kegiatan kegiatan peserta didik di
rumah pada tema yang akan dibelajarkan yaitu tentang
Hidup Bersih dan Sehat (Apersepsi)

7. Guru menyampaikan penjelasan mengenai manfaat
mempelajari pelajaran hari ini (Motivasi)




Kegiatan
Inti

Fase 1. Orientasi Peserta didik Terhadap Masalah

1. Guru menyampaikan beberapa permasalahan
berupa pertanyaan yang berhubungan dengan cara
menjaga kesehatan lingkungan sekitar

2. Peserta didik bertanya jawab dengan guru
(Menanya- Saintifik)

3. Guru menyajikan big book tentang menjaga
kebersihan rumah (Mengkomunikasikan-
Saintifik)

4. Peserta didik mengemukakan pengetahuannya
tentang gambar yang telah diamati pada big book.

5. Guru menampilkan tabel yang berisi kosakata baru

6. Peserta didik menemukan kosakata baru dalam
tabel

Fase 2. Mengorganisasikan peserta didik

7. Peserta didik dikelompokkan ke dalam beberapa
kelompok heterogen yang terdiri dari 3-4 orang.
(Collaboration, Critical Thinking-4C)

8. Guru membagikan LKPD kepada setiap kelompok

9. Guru memberikan penjelasan pada peserta
didik tentang kegiatanyang harus mereka lakukan
dalam kelompok

10. Kegiatan  relaksasi  (ice  breaking) untuk
membangun kembali semangat dan konsentrasi
peserta didik

Fase 3. Membimbing penyelidikan individu dan
kelompok

11. Guru memberikan arahan agar semua anggota
kelompok aktif berdiskusi dan bekerjasama untuk
dapat menyelesaikan LKPD tepat waktu.

12. Peserta didik dibimbing untuk mengerjakan
LKPD dan bertanya jawab tentang kesulitan yang
mereka hadapi.

13. Guru berkeliling untuk mengecek hasil Kkerja

kelompok
Fase 4. Mengembangkan dan Menyajikan Hasil
Karya
14. Setiap perwakilan kelompok diminta

mempresentasikan hasil kerja kelompoknya pada
kegiatan LKPD (Mengumpulkan informasi -
Saintifik, Collaboration, Critical Thinking-4C)
Fase 5. Menganalisis dan mengevaluasi proses
pemecahan masalah
15. Kelompok lain  mengapresiasi dan memberi

menit




masukan
16. Guru  mengkonfirmasi hasil presentasi tiap
kelompok
Kegiatan 1. Peserta didik bersama dengan guru melakukan refleksi 2
Penutup hasil pembelajaran, seperti menanyakan: menit

- Bagaimana perasaan kalian?
- Apa yang telah kalian pelajari hari ini?
- Apa yang kalian sukai pada pembelajaran kita
hari ini?
(Saintifik= Menanya dan Mengkomunikasikan,
4C= Collaboration, Communication)
2. Guru memberikan evaluasi pembelajaran. (Critical

Thinking)
3. Peserta didik bersama guru menyimpulkan hasil
pembelajaran (Saintifik= Menalar, 4C=

Collaboration, Communication)

4. Guru mengajak semua peserta didik berdo’a dan selalu
bersyukur atas nikmat yang telah diberikan semoga
ilmu yang didapatkan menjadi ilmu yang bermanfaat

5. Guru mengucapkan salam dan menutup pembelajaran

I. Penilaian Pembelajaran
1. Penilaian Sikap
Observasi selama kegiatan
2. Penilaian Pengetahuan
Tes Tulis
3. Penilaian Keterampilan
Unjuk Kerja

Refleksi Guru:

Mengetahui, Bulusipong,

Kepala UPTD Guru Kelas
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LAMPIRAN

/““'m.
KISI-KISI PENILAIAN \\-—éj _
Satuan pendidikan  : UPTD SDN 105 Inpres Alatengae
Kelas / Semester : 11 (Dua) / 1 (Satu)
Tema . 4. Hidup Bersih dan Sehat
Sub Tema : 1. Hidup Bersih dan Sehat di Rumah
Pembelajaran : 5 (PPKn dan Bahasa Indonesia)
. . . . . Ranah/ Penilaian
Mupel Kompetensi Dasar Indokator Pencapaian Kompetensi Tujuan Pembelajaran Khusus Level Teknik Jenis Bentuk Keterangan
PPKn 3.4 | Memahami makna bersatu | 3.4.1 | Menunjukkan makna bersatu | Peserta didik dapat mengidentifikasi
dalam  keberagaman di menjaga kebersihan lingkungan | berbagai kegiatan yang menunjukkan . Pilihan i
rumah dan sekolah. rumah. (C2) persatuan dalam keberagaman di c2 Tes Tertulis Ganda e
rumah secara tepat.
4.4 | Menceritakan pengalaman | 4.4.1 | Menceritakan tentang | Peserta didik dapat menceritakan
bersatu dalam keberagaman pengalaman melakukan kegiatan 'Lent_arj[g bpen?a|gn?an . Bwelakukan Rating
i egiatan bersatu dalam keberagaman
di rumah dan sekolah izrt:grsamaan menggamb;arll;amn di grumah menggunakan bahasz? yang P3 Non Tes | Tertulis dilz(rizllfapi LKPD
. santun. )
keberagaman di rumah rublik
menggunakan bahasa yang
santun
Bahasa | 3.4 | Mengenal kosakata dan | 3.4.1 | Menjelaskan makna kosakata | Peserta didik dapat menjelaskan
Indone- konsep tentang lingkungan tentang cara menjaga kebersihan | makna kosakata yang berkaitan
sia sehat dan lingkungan tidak lingkungan di rumah. (C2) dengan cara menjaga kesehatan
sehat di lingkungan sekitar lingkungan berdasarkan teks yang -
serta cara menjaga dibacakan secara benar. C2 Tes Tertulis Pilihan Soal Evaluasi
. Ganda
kesehatan lingkungan
dalam bahasa Indonesia
atau bahasa daerah melalui
teks tulis, lisan, dan visual.
4.4 | Menjelaskan hubungan | 4.4.1 | Menuliskan hasil pengamatan | Peserta didik dapat melaporkan hasil Rating
gambar pada lambang sederhana tentang cara menjaga | Pengamatan sederhana tentang cara ) scale
Negara dengan sila-sila kebersihan lingkungan | Menjaga kesehatan lingkungan P3 Non Tes | Tertulis dilengkapi | _ LKPD
Pancasila menggunakan ejaan yang tepat gggggunakan slisi st el rublik




Satuan pendidikan
Kelas / semester

INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN

UPTD SDN 105 Inpres Alatengae
Il (Dua) / 1 (Satu)

Tema 4. Hidup Bersih dan Sehat
Sub Tema 1. Hidup Bersih dan Sehat di Rumah
Pembelajaran 5 (PPKn dan Bahasa Indonesia)
Mupel dan KD PPKn : 3.4 Memahami makna bersatu dalam keberagaman di rumah dan sekolah.
B. Indonesia :3.4 Mengenal kosakata dan konsep tentang lingkungan sehat dan lingkungan tidak sehat di lingkungan sekitar serta cara menjaga
kesehatan lingkungan dalam bahasa Indonesia atau bahasa daerah melalui teks tulis, lisan, dan visual.
Kegiatan Soal Evaluasi
Mupel Kompetensi Dasar Indokator Pencap alan Indikator Soal Bentuk | Bobot Nomor Keterangan
Kompetensi Soal
PPKn 3.4 | Memahami  makna | 3.4.1 | Menunjukkan makna | Disajikan §oa_1l, peserta didik dapat menyebutkan| Pilihan 1 1 L1
bersatu dalam bersatu menjaga | manfaat dari hidup bersih. Ganda
keberagaman di rumah kebersihan Disajikan soal, peserta didik dapat membedakan contoh Pilinan
dan sekolah. lingkungan rumah. | hidup bersih di lingkungan rumah, sekolah dan 1 2 L2
Ganda
(C2) masyarakat
Bahasa | 3.4 | Mengenal  kosakata | 3.4.1 | Menjelaskan makna | Disajikan soal, peserta didik dapat mengetahui Pilihan
Indone- dan konsep tentang kosakata tentang cara | manfaat dari rumah yang selalu dibersihkan Ganda 1 3 L1
sia lingkungan sehat dan menjaga kebersihan | Disajikan gambgr,. peserta didik dapat menyebutkan| Pilihan 1 4 L2
lingkungan tidak sehat lingkungan di rumah. | dampak yang terjadi pada gambar Ganda
di lingkungan sekitar (C2) Disajikan soal, peserta didik dapat menyebutkan
serta cara menjaga penyebab badan menjadi sehat
kesehatan lingkungan -
dalam ’ bah?;\sa Pilihan 1 5 L1
Ganda

Indonesia atau bahasa
daerah melalui teks
tulis, lisan, dan visual.




b. kotor
c. kumuh

Kunci Jawaban

Skor yang diperoleh

Nilai = x 100

Skor maksimal




s . Skorvyangdiperoleh
Nilaj = —2—9—P72 7" v 190

Skor maksimal




dup Bersih dan'Se
Sub Tema idup Bersih dan Seh:
Pembelajaran PPKn dan Bahasa Ind

oy« Skor yang diperoleh
Nilaj = 29 =PZ2C2 ¢ 100

Skor maksimal




Satuan pendidikan
Kelas / semester
Tema

Sub Tema
Pembelajaran

INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP SPIRITUAL DAN SOSIAL

: UPTD SDN 105 Inpres Alatengae
.11 (Dua) / 1 (Satu)

: 4. Hidup Bersih dan Sehat

: 1. Hidup Bersih dan Sehat di Rumah
: 5 (PPKn dan Bahasa Indonesia)

KISI-KISI PENILAIAN SIKAP

No | Sikap yang dikembangkan Aspek yang diamati Indikator

1. | Sikap Spiritual Ketaatan dalam beribadah Berdoa sebelum dan sesudah melakukan aktivitas
Percaya diri Berani mengemukakan pendapat

2. | Sikap Sosial Tanggung jawab Menyelesaikan tugas dengan baik
Disiplin Memakai pakaian seragam rapi

P




Tidak berdoa
sebelum dan
sesudah melakukan
aktivitas.
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